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ATA DA 43 ª REUNIÃO DO CONSELHO DA CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS NOTARIAIS E  

DE REGISTRO 

 

 

 

  Aos vinte dias do mês de janeiro do ano de dois mil e quatorze, nesta cidade de 

São Paulo, sito na Rua Bela Cintra, nº 934, às 10:00 horas conforme prévia convocação, 

reuniram-se ordinariamente os respectivos membros do Conselho: Sra. Renata Malpica 

Caldeira (Titular respondendo pela Presidência), representante do Instituto de 

Pagamentos Especiais de São Paulo – IPESP, Sr. José Carlos Alves (Conselheiro), 

representante do Sindicato dos Notários e Registradores do Estado de São Paulo – 

SINOREG/SP, Sr. Donizeti Siqueira (Conselheiro Suplente) representante da Associação 

Paulista dos Aposentados de Cartórios Extrajudiciais – APACEJ, Sr. Odélio Antonio Lima 

(Conselheiro Titular), representante da Associação dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo – ANOREG/SP, Dr. Carlos Henrique Flory – Superintendente do 

Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo - IPESP Liquidante nas Aplicações 

Financeiras. Presentes também, Sr. Renato de Araújo Mendonça - Chefe de Gabinete, 

Ana Paula Malta Lavigne de Lemos- Diretora das Carteiras Autônomas, Fátima Regina de 

Souza – Diretora de Gestão Patrimonial e Financeira, Maria Aparecida Simões – 

Ouvidora, todos do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo- IPESP.  

 

1. A Sra. Renata Caldeira iniciou a reunião passando a palavra ao Superintendente 

Dr. Carlos Henrique Flory, que fez um breve explanação sobre as perspectivas 

para o ano de 2014 relacionados a taxa de juros, inflação e a situação do mercado. 

Relatou a dificuldade dos Fundos de Pensão em atingir a meta atuarial e 

apresentar rentabilidade positiva no ano de 2013, informou que a Carteira das 

Serventias apresentou resultado satisfatório, e que as aplicações são 

conservadoras e não estão sujeitas a grande volatilidade. É possível que 2014 seja 

um ano turbulento, mas serão traçadas estratégias para que este déficit não atinja 

a Carteira das Serventias, salientou que as metas devem ser observadas 

entretanto foi convicto em afirmar que a Carteira está bem colocada. Em seguida 

apresentou o saldo e rentabilidade das aplicações financeiras do mês de 

dezembro/2013, informou que a rentabilidade do CDI no mês foi de 148,8%, ano 
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114,8% e acumulado últimos 12 meses 114,8%, os índices deste ano com base em 

novembro, juros em 5,91%, inflação 3,16% e o juros real de 2,03% e a Carteira 

fechou em 9,3%.  

2. Com a palavra Sra. Fátima Regina apresentou as demonstrações financeiras de 

novembro/2013 e dezembro/2013. Informou que novembro em relação a 

outubro/2013 houve uma diminuição de 5,41% no total das arrecadações por conta 

dos emolumentos e rendimentos financeiros. As despesas tiveram um acréscimo 

de 1,17%, devido ao aumento das despesas previdenciárias, as despesas 

administrativas se mantiveram, exceto custo de pessoal IPESP que apresentou 

uma crescente devido ao pagamento da primeira parcela da Gratificação de Natal e 

recolhimento da 1° parcela do FGTS; o repasse ao IAMSPE equivale a 03 (três) 

quinzenas acumuladas. Caixa e equivalentes de Caixa no fim do período totalizou                 

R$ 66.269.755,37. O mês de dezembro/2013 apresentou uma crescente de 

29,72%, devido ao aumento da taxa de emolumentos e dos rendimentos 

financeiros. O total das despesas apresentou um aumento de 90,90% devido ao 

pagamento de gratificação de natal dos assistidos, em parcela única paga no dia 

13 de dezembro de 2013. As despesas administrativas se mantiveram. Informou 

que dezembro por se tratar de um mês atípico o caixa fechou negativo nas 

atividades operacionais, pois, a taxa de emolumentos é suficiente para pagar as 

folhas de pagamento de apenas um mês, por isto é que a segunda folha 

(Gratificação de Natal) foi paga com resgaste das aplicações. O caixa liquido 

proveniente das atividades operacionais fechou negativo em R$ 21.407.155,56, 

mas esse caixa é alimentado pela atividade de investimentos que rendeu              

R$ 1.921.288,44. O Caixa e equivalente de caixa no fim do período fechou em       

R$ 46.783.888,25. Ainda com a palavra deu posicionamento dos precatórios, 

informou que valor do depósito que encerra a dívida até o ano-calendário de 2013 

foi de R$ 31.170.654,63, e que solicitará uma reunião com o DEPRE para mais 

esclarecimentos referente a novos casos de precatórios, ou seja, como será a 

cobrança a partir do exercício de 2014. Sra. Fátima Regina apresentou 

comparativo das receitas e despesas previstas e realizadas do ano findo.   

3. Ato contínuo, as contas do exercício de 2013 foram aprovadas, sem ressalvas, 

pelos Conselheiros. 
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Por fim, ficou agendada para o dia 24 de fevereiro de 2014 às 10h a próxima reunião 

ordinária do novo exercício. Nada mais a ser tratado, os trabalhos foram encerrados. E 

para constar, Suzana da Silva Oliveira, Secretária da reunião, lavrou e subscreveu 

esta Ata que, após lida, achada conforme e aprovada, vai devidamente assinada pelos 

Conselheiros presentes. 

 

 
               Renata Malpica Caldeira     Odélio Antonio de Lima 
       Titular pela Presidência do Conselho                                      Conselheiro 
                                                                          
 

           
                
         José Carlos Alves                                      Donizeti Siqueira 
                      Conselheiro   Conselheiro Suplente 


